

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 湖南:突出务实管用推动主题教育高质量开展

■新华社记者 陈俊 谢樱

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开以来,湖南深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,扎实开展“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,全面开展调查研究,系统梳理突出问题,积极谋划专项整治,推动党员干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

湖南省委主要负责同志表示,主题教育要以思想教育、理论武装打头,坚持问题导向、突出务实管用,牢固树立和践行正确政绩观,把解决问题、推动高质量发展贯穿始终。要走好新时代群众路线,找准载体和抓手,推动党员干部领导干部扑下身子察实情、干实事、抓落实,带动各级领导干部严于律己、严负其责、严管所辖,确保全省主题教育高质量开展。

湖南省委把开展主题教育作为重大政治任务,及时举办主题教育读书班,开展专题研讨,示范带动第一批开展主题教育单位精心办班学、专题研讨学,组织县处级以上领导干部一篇一篇读、逐段逐句悟,做到学深悟透、入脑入心。大家结合工作实际谈认识、谈收获,交流运用党的创新理论解决实际问题的具体案例和体会,提出改进工作的思路措施。

梳理形成35个调研课题。相关负责人表示:“我们通过抓细问题梳理,坚持小切口、具体化,逐一形成问题清单、责任清单、任务清单,把群众、企业是否满意作为调查研究工作的根本评判标准。”

大兴调查研究,奔着问题去,切实帮助基层解决困难。位于武陵山腹地的新晃侗族自治县,青山绵延深处,群牛悠然自得。5月6日,湖南省乡村振兴局主题教育调研组一行5人走基层、访企业、入农户,把脉黄牛特色产业,问计拓宽农民增收渠道。

“目前主要困难是销售人才难引进、留不住,导致市场打不开、生产线仅用得上1/3”“贷款申请贴息需要正规销售发票,对小规模养殖户来讲手续比较苛刻”“核心瓶颈是种源培育周期长,投入大,希望上级在这方面给予脱贫地区倾斜支持”……

面对同乡干部群众反映的实际问题,调研人员深入走访,问计于民。截至目前,湖南乡村振兴局班子成员已带队赴基层调研15次,正着力解决一批制约巩固拓展脱贫攻坚成果的突出

问题。

结合主题教育调研活动,湖南省发改委深入全省12个市州、45个县市区,聚焦69.4万易地搬迁群众和2460个集中安置点,开展第一批易地搬迁后续扶持全覆盖巡查检查,切实有效解决群众最关心的问题,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

在邵阳市新宁县,有群众向调研组反映安置点存在用水难问题。调研组组织相关部门立行立改,把周边学校的自来水连通到安置点,同时打深井取水,建设增压水塔,村干部、驻村工作队、帮扶责任人年老体弱的搬迁户提水送水到家。“这回真正解决了我们用水的烦心事。”新宁县马头桥镇狮子村安置点群众吕科华高兴地说。

湖南省委主题教育办有关负责人表示,湖南将组织、引导党员干部多干破难题、促发展的实事,多办惠民生、解民忧的好事,以推动高质量发展、提高人民生活品质的实际成效检验主题教育成果。

(新华社长沙5月23日电)

## 学思想 强党性 重实践 建新功

# 发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

(上接第1版)

会议强调,审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”同样重要,必须一体推进。要把督促审计整改作为日常监督的重要抓手,将审计结果作为干部考核、任免、奖惩的重要参考。对整改不力、敷衍整改、虚假整改的,要严肃问责。

会议指出,今年是审计机关成立40周年。党中央对审计寄予厚望,要传承审计光荣传统和优良作风,塑造职业精神,提高专业能

力。要全面从严治党治审,深入开展主题教育和审计队伍教育整顿,建设忠诚干净担当的高素质专业化审计干部队伍。

会议要求,各级党委要切实扛起政治责任,提高对审计工作的领导力。主要负责同志要亲自抓、亲自管,充分发挥审计委员会牵头抓总、统筹协调作用。

中央审计委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

(上接第1版)

“得知刘素琴救人的事迹,我的第一感受就是发自内心的敬佩。”峨边市民底底的石西谈道,面临紧急情况,刘素琴没有一分迟疑和顾虑,冷静、果断地对男青年实施抢救,最终挽回了一条年轻的生命。“她是我们峨边的骄傲,她在危难时刻勇于担当的精神值得我们学习。”

刘素琴是乐山职业技术学院护理专业(原乐山卫生学校护士52班)毕业生,她的事迹在母校引起了热烈反响。“刘素琴护士长是我们校友,是我们的优秀学姐,我们要向她学习,在校勤奋上进,以扎实的专业本领,践行新时代医学生的使命担当。”乐山职业技术学院学生张正阳谈道。

据最新消息,在飞机上被抢救的男青年,因救治及时,目前身体已无大碍。5月22日,刘素琴已经从呼和浩特返回峨边,继续在她心爱的医护岗位上开展工作。

## 车辆意外落水 他毅然跳河砸窗救人

“为英雄男儿,雄起了的。”连日来,犍为县清溪镇紫云村一组村民蔡雄在危急关头,跃进河中砸车窗成功救起落水车驾驶员的事迹,经中央、省、市级媒体报道后,受到社会各界的点赞分享,引发热烈反响。

救人者蔡雄今年27岁,是一名中共党员、退伍军人,也是四川凤生纸业科技股份有限公司的一名职工。

事情回溯到5月21日上午,蔡雄接到亲戚电话,被告知在离家不远的河边(小地名老农渡),有一辆越野车冲出路面掉到了河里,情况十分危急,他立即赶往现场营救。

落水车辆离岸边有10多米,车子被淹到了车顶,蔡雄在自身水性也不是特别好的情况下,毅然跃入河中,游向落水车辆救人。下河前,蔡雄考虑用石头砸破车窗,但在游泳途中石头滑落了,他急中生智取下落水车辆的雨刮器。在经过多次尝试后,终于砸开了副驾驶侧的窗户,并成功把驾驶员拖到了车顶,等待救援。最终,在交警、消防人员等的共同努力下,成功把落水车驾驶员救上岸。被救驾驶员随后被送到医院,经确认身体无大碍后,被家人接回。

“我们全村人都为蔡雄感到骄傲。他在关键时刻不退缩、不顾生命危险冲锋在前,抢抓时间,不仅挽救了一个人的生命,更是

挽救了一个家庭的幸福,彰显了一名共产党员的担当。”在事发现场目睹救人过程的犍为县清溪镇紫云村党支部书记兼村主任蔡小江谈道。

“蔡雄是我的同事,当我得知他不顾个人安危跳水救人的事情后,感觉他很勇敢,很有担当。”四川凤生纸业科技股份有限公司职工何国庆说,“蔡雄是一个头脑灵活,做事踏实勤恳的人,在工作中不懂就问爱学习,爱帮助同事,做事有条不紊。他乐于助人、见义勇为的精神值得我们大家学习。”

“向蔡雄致敬!”乐山市特殊教育学校教师杨琼点赞道:“社会需要像蔡雄这样的热心人士,和谐美好的社会,就是千万个蔡雄这样有担当的群众推进的。”

“蔡雄见义勇为、挺身而出,以凡人善举彰显了大义大爱,传播了正能量,为我们树立了榜样。”乐山市民羊科谈道。

“为蔡雄点赞!”乐山师范学院学生曾紫玲谈道,“危急时刻,蔡雄没有丝毫犹豫,挺身而出,从开始行动到救助成功,展示出了勇敢果断、聪明英勇、拼搏奉献的品质,我们要向他学习,把这种优良品质和善行传递下去。”

## 市民合力营救落水者

5月17日下午4时左右,在乐山城区中心城区外的竹公溪边,热心市民合力营救落水者的视频在网上传播后引发热议。

5月23日,记者在网搜索此事件时发现,救人视频不但在乐山各大媒体平台播发,新浪新闻、腾讯网、搜狐网等媒体也关注并转发于此视频,引发正能量大潮。

“为好心人点赞,好人一生平安。”“镜头下的正能量”“他们救人的样子真的太帅了”……记者注意到,视频在网络传播后,不少网友纷纷写下评论,点赞合力救人的英勇事迹。

该事件也迅速在乐山传播开来,家住中心城区的市民代先生告诉记者,他在竹公溪散步时还听到不少人在谈论此事。他说,“此段竹公溪的水比较湍急,这种情况下水救人可以看出救人市民很勇敢、热心、善良,为他们合力救人的举动点赞,这种正能量的事情值得宣扬。”

“我是18日看到的视频,视频里面有人下水救人,有人拿着木棍飞奔,最后合力将落水者拖上岸,真的把我感动了。”在乐山某集团上班的曾女士说,他们的举动传播了正能量,是社会学习的榜样。

## 成宜高铁接触网 架设工作有序推进

成宜高铁接触网架设施工从今年3月底开始,目前施工稳步推进。成宜高铁是我国“八纵八横”高铁网京昆通道的重要组成部分,全长约260公里,设计时速350公里。

图为5月23日,在成宜高铁宜宾站,施工人员在架设接触网。

新华社发(胡志强 摄)



## 我国科考队员登顶珠峰 开展多项科学考察

新华社拉萨5月23日电(记者 陈尚才 田金文)23日12时30分许,2023年珠峰科考13名登顶队员成功登顶地球之巅珠穆朗玛峰。之后,他们将完成峰顶雪冰样品采集等重要科考任务。

这是我国珠峰科考继2022年之后,再次突破8000米以上海拔高度。当日,科考队员在珠峰峰顶利用科学仪器,采

集珠峰峰顶的雪冰样品,用于分析气候环境指标。

固定钢筋绳索,更换蓄电池,安装风速风向传感器……当日凌晨3时,科考队员从海拔8300米的突击营地出发,历经8个小时攀登,抵达海拔8830米的世界海拔最高自动气象观测站。经过约1个小时紧张工作,气象站零部件升级工

作全部完成。为此,他们曾在西藏廓琼岗日冰川、珠峰大本营等地经过10余次反复练习,确保每个人熟悉操作流程。

“自动气象观测站维护升级,重点考虑了极端环境下电池续航问题,在海拔6500米以下观测站新增了降水量观测,以获取更全面的气象观测资料,为科研人员研究极海拔的气象要素变化特征、冰

川和积雪变化等提供基础数据。”中国科学院青藏高原研究所研究员赵华标说。

“今年科考具有更大的学科覆盖面,科考队员的代表性更加广泛,仪器设备也更加高端,特别是和探月工程合作创新的新型电池,将为峰顶极端环境仪器设备运行提供可靠能源供应。”2023年珠峰科考现场总指挥安宝晟说。

# 加强防汛应急措施 提高抗汛抢险能力

